

**Előfizetési ár:**

Helyben, háshos hordva

Negyedévre . . . . 2 korona.

Félévre . . . . . 4 korona.

\*\*\*

Vidékre, postán küldve

Negyedévre . . . . 8 k. 50 fl.

Félévre . . . . . 7 k. — fl.

\*\*\*

Egyes szám 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden negy-

hétő és

annepután nap kivételével

\*\*\*

Szakszerűség és kiadókivétel:

Budai-nagy-úton 151 sz.

(Juhász-ház),

amelyre a lap szerkesztésére és anyagi részére vonatkozó összes

dolgot intézendők.

\*\*\*

Egyes szám 2 fillér.



**A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA**

Felelős szerkesztő: **HAJDU JÓZSEF.**

Telefon **141.** sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

## A közigazgatási bank.

### Városok pénzügyintézete.

Régi megdönthetetlen igazság, hogy az egyesülésben van az erő. Ennek az igazságnak élő példái azok a szövetkezetek, egyesületek és körök melyek egy-egy gazdasági, ipari vagy erkölcsi cél megvalósítása érdekében egyesültek s közös elhatározással, egyöntetű megállapodással haladnak lépésről-lépésre előre a kitűzött cél felé. Ennek az igazságnak élő példái azok a szövetségek és egyesületek, melyeknek megalakulásáról nap-nap után hallunk, még pedig ma már nemcsak a gazdák, kereskedők, iparosok és munkások körében, de a hivatalnoki karban is, mely a rendezett tanácsú városok szövetségét hozta létre.

A megyei tisztviselők orsz. szövetsége már behálózta az egész országot s hatalmas lépéssel vitte előre a megyei tisztviselők és alkalmazottak ügyét. Most Mosonmegye kezdeményezésére óriási fontosságú intézmény létesítésén fáradozik. A közigazgatási bankot akarja megteremteni. E terve megvalósításához csatlakozásra szólítja fel a törvényhatóságokat s természetesen a városokat és községeket is.

Köztudomású, hogy alig van az ország területén község, melynek tekintélyes összeget képviselő adósságai ne volnának s melyek az adósságok amortizációját csak súlyos községi pótdadók kivétele által képesek úgy, ahogy törleszteni. Az sem titok, nem is kell idegenbe menni példa után, hogy újabb kölcsönök szerzése szinte a lehetetlenséggel határos, pedig a szerzendő pénzösszeg talán új befektetésekre, a város fejlesztésére, jövődelmi forrásainak kibővítésére nélkülözhetetlenül szükséges. Az a kilincselés egyik banktól a másikhoz, az a kapkodás a felvétel módja után, szinte szánalmat keltő.

A közigazgatási bank mindeme kellemetlenségeknek véget vet.

Két nagy intézet van Magyarországon, mely legmegfelelőbb minta volna a közigazgatási bank létesítéséhez. A magyar földhitelintézet s az orsz. központi hitelszövetkezet. Ha a törvényhatóságok, városok és községek e két intézet valamelyikének min-

tájára egy bank létesítése céljából egyesülnek, ha szervezetüket azokkal a törvényes intézkedésekkel és kedvezményekkel bátyázzák körül, melyeket az említett pénzügyintézetek élveznek, akkor a bank alapításnak mi sem állhat útjában, virágzó fenmaradása pedig időtlen-időkre biztosítva van. Hisz a mintául szolgáló két intézet tulajdonkép nem egyéb, mint hitel igénylő egyének tömörülése s mégis az egész ország pénzügyeiben, gazdasági kereskedelmi és ipari fejlődésében döntő szerepet játszik. Mennyivel hatalmasabb szerep vár arra a bankra, mely az erkölcsi testületek tömörülése folytán keletkezik s a hitelnyújtás és hitel idénybevételénél nemcsak a rendelkezésre álló tőkék és ingatlanok nyújtának biztos bázist, hanem azok a dologi jogosítások is, melyek alapja a törvényes önmegadóztatás.

Az így létesített közigazgatási bank kettős célt szolgálna. Míg egyrészt a közzogi testületek hitelszükségleteit elégíteni ki, még pedig a majnál előnyösebben, addig másrészt sokkal jobban gyümölcsöztetné ugyancsak e testületek tőkéik gyümölcsöztetés végett elhelyezve vannak s melyek a testületeket másrészt kölcsönrel látják el.

De más feladat is várna a bankra.

Megoldhatná a közzogi tisztviselők hitelszükségleteit, illetve rendezhetné azok adósságait. Ez pedig majdnem oly fontos feladat, mint a másik. Mert anyagi terhek alatt görnyedő, eladósodott, máról-holnapra élő tisztviselők-től törhetlen munkakedvet, ernyedetlen szorgalmat, megtántoríthatatlan lelkiismeretességet várni nem lehet. Ha pedig meg van adva a mód, hogy törvényhatóságok, városok, községek, sőt a tisztviselők is kedvezőbb anyagi helyzetet teremtenek maguknak az által, hogy a közigazgatási bank létesítését teljes erejükből elősegítik, vétkes mulasztás, önmaguk ellen elkövetett helyrehozhatatlan bűn volna habozni, hogy visszahúzódní.

**Karácsonyi szünet.** A kicsinyeknek oly sok örömet jelentő boldog karácsonyi vakáció, a siketnéma intézetben szerdán délelőtt 10 órakor veszi kezdetét, míg az iparos és kereskedőtanonc iskolában már hétfőtől szünetel a tanítás, hogy az ilyenkor beálló ipari és kereskedelmi forgalom ne legyen kénytelen nélkülözni a tanulókat.

## Iparegyesület és Ipartestület rendkívüli közgyűlése.

Az Iparegyesület és testület vasárnap délután rendkívüli közgyűlést tartott az Iparos Otthon termeiben. Ez alkalommal fontos tárgyak kerültek napirendre. Kétszáznál több tag jelenlétében nyitotta meg a gyűlést Pataky Imre iparegyesületi elnök, majd Csösz József ipartestületi titkár előterjesztette a két egyesület választmányának az Iparos Otthon kölesön ügyében hozott határozatát.

Az előterjesztés szerint az Iparos Otthon vezetőségének a rossz pénzügyi viszonyok következtében mindez ideig nem sikerült az amortizációs kölesön ügyét kedvezően elintézni s az eddigi építkezésekbe és berendezésbe befektetett 220 ezer korona takaréknál kölesön mellett 50 ezer korona függőadósság rendezésének a szükségese is előállt. Ez utóbbi adósságot újabb takarékkölesönrel kívánja a két testület fedezni, olyformán, hogy további biztosítékul lekötí az Ipartestület Vásári kiscucai házát. Az amortizációs kölesön kieszközlése mellett még a két testület 100 és 50 koronás névértékű egész és fél részjegyeket is kíván kibocsájtani 4 százalékos kamat kedvezményének biztosítása mellett s a befolyó összeg az adósság rendezésére fordíthatnák. — A részvények 1912. évi május hó 1-től kezdve s következő 12 éven sorsolhatnának ki, míg a részvények jegyzése 1909. évi május hó 1-éig történnék.

A közgyűlés az előterjesztést, illetve a két választmány határozatát egyhangulag elfogadta.

Ezután az Ipartestület külön ülést tartott, melyen első sorban a kereskedelemügyi miniszter által kiadott ipartörvény tervezet ismertetése és az előjárásának idevonatkozó határozata terjesztetett elő; e szerint az Ipartestület bevárja az Ipartestületek Orsz. Szövetségének egy kiküldöttjét, ki a központban majd véglegesen megállapított módosításokat itt behatóan ismertetni fogja; majd elfogadta a közgyűlés Benedek József indítványát, ki már előzőleg felolvasó és vitaestélyek keretében az új ipartörvény tervezet ismertetését kívánja.

Nagy örömmel vette tudomásul a közgyűlés a kereskedelemügyi miniszter leiratát a felállítandó ipari árucarnok céljaira engedélyezett 35 ezer korona államsegély ügyében, melyért köszönetének feliratilag való nyilvánítását egyhangulag kimondta.

Végre a Munkás Biztosító Pénztárra vonatkozó sérelmes rendelkezések ügyében beterjesztett határozati javaslatok hozzájárulása után véget ért a két órát tartó közgyűlés.

**Friss kukoricadara 100 kilogramm 7 forint 80 krajcár Szigeti Mór és Társánál**

Telefonszám 23.

Csongrádi-nagy utca 8. szám.

Telefonszám 23.



## Kirakat és esztétika.

### Az üzletek karácsonya.

Az embereken néha szépsézet roham veszt. Az emberek szeme néha egy pillanatra megnyílik és ilyenkor — de csakis ilyenkor — az emberek látnak, nem csupán néznek. Meglátják például azt, hogy a csillagos égből szép, ellenben a legtöbb cégfelírás épen nem szép. — Sőt valósággal csunya.

És ilyenkor az emberek, akiknek kinyílt a szemük, irtóhadjáratot indítanak a nem tetszős, az izléstelen cégtáblák ellen.

Ez a hadjárat egy-két évvel ezelőtt indult meg és egy-két évvel ezelőtt ki is mult a legáhitatosabb csendben. — Akik kezdeményezték, azoknak lelkesedése rövidesen a zéró fokra süllyedt; akik a kiadott a jelszavakat magukévá tették, hamarosan ráuntak azokra.

És a cégtáblák csúnyák, izléstelenek ma is, akár annakelőtte voltak.

Hogy a kimult mozgalom szellemét földídték, annak oka egy a fővárosban most keletkezőben levő és teljesen rokoncélú szolgáló hadjárat. Ezt nem a felírások, hanem a kirakatok, természetesen az esztétikával hadilábon álló kirakatok ellen akarják indítani.

Első pillanatra megállapítható, hogy a mozgalom helyes és épen nem felesleges időpazarlás jobb dolog híján. Az emberiség manapság az utcán éli le napjainak tekintélyes részét üzletek s kirakatok között. Ha előre vagy hátra, jobbra vagy balra néz, kirakatban akad meg a tekintete és igazán nem mindegy, hogy milyen kirakatokban.

Ez a kérdés mindig aktuális, de különösen az most, a nagy ünnepek előtt, a mikor a kirakatok képe hirtelen megváltozik, valósággal ünnepélyessé lesz. Helyenkint ez a változás igazán előnyére van az ártatlan kirakatoknak, nagyobbára azonban csak fokozódnak azoknak szenvedései, akiket a sors arra kárhoztat, hogy egy egy kirakatot esztétikai szempontból nézzenek meg. Soha nem sejtett alakzatok, képtelen színvegyületek kerülnek ilyenkor a legnagyobb nyilvánosság elé, amelyek ott ékeskednek hetekig, hónapokig, mert hogy a rendőrség, törvényes alap híján, nem húzhatja azokra a jótékony vasredőnyt.

Karácsony előtt aktuálisnak tartottuk ezt a kérdést szóvátenni, amely különben mindig aktuális. A kereskedők igen bölezen eselekednének, ha kirakataik rendezésénél megbarátkoznának az esztétikával. A jobbízű közönség bizonyára hálás volna s emellett nekik nem kerül többé a legizlésebb kirakat, mint az abszolút izléstelen.

## NAPI HIREK.

### A gyalogjáró.

— Beszélgetés. —

— Olvasta? Megrendszabályozták a gyalogjárókat. A tekintetes tanács szigorúan utasította a rendőrséget, hogy a gyalogjárók tisztántartásáról gondoskodjék.

— Szép. Sőt üdvös. De eredménye, az bizonyosan nem lesz. A főkapitány az összes rendőrt előveheti, akkor sem bírja a kecskeméti járdákat ellenőrizni.

— Hogy mondhat ilyent? A rendőr egyszerűen végig járja a posztját, előveszi a noteszát és rövid uton feljeleníti azokat a háziurakat, akik nem tisztították házuk előtt a gyalogjárót. Ez végre is legelső

kötelessége minden urnak, akinek háza van. Akinek az Isten házat adott, ad annak seprőt és lapátot is.

— Ebben tökéletesen igaza van. Csak hogy a rendőr kevés, a bejárando terület nagy. Mire a rendőr a posztja közepére jut, újra esik a hó és elülről kezdheti. Így nem megy a dolog.

— Dehogy nem csak akarni kell. A rendőrök ne társalogjanak a kofákkal, hanem teljesítsék kötelességüket.

— No jó, hát teljesítik kötelességüket. Följelenenek naponkint egyezerháromszáztizenöt háziurat, ez egy hét alatt kilencezerkétszázöt följelentés, Ezt iktatják a rendőrségen, a kapitány itélkezik. Mit gondol mennyi időbe telik, amíg kilencezerkétszázöt följelentést elintéznek? Hová lesz addig az idei hó?

Hm! hm!

— Bizony hm! hm! És tudja mi történnék? Meglátja a legközelebbi közgyűlés tárgysorozatán már ott szerepel a háziurak tömeges elitélése miatt két újabb rendőrfogalmazói állás rendszeresítése tárgyában.

— Tehát egész komolyan hiszi, hogy ezt a kérdést nem lehet megoldani.

— Dehogy nem. Amikor az első háziurat egy kitörött lábért elitélik 20000 korona kártérítésre, akkor egyszeribe olyan tiszta lesz a járda, hogy még!

— És addig?

— Addig nem.

○

Kecskemét, december 21.

— A boszniai bakák karácsonyi ajándékához szombaton Fischer Izsák 2 kor., Kerekes Ferenc 2 kor. és Milics Mladenné 1 korona adománnyal járultak hozzá, a mely adomány benne foglaltatik abban a 379 korona összegben, amelyet a hadkiegészítő parancsnokságnak átadtunk.

— Főigazgatói látogatás. Spitzkó Lajos, kir. tanácsos, tankerületi főigazgató, — mint már említettük — a mult héten városunkban tartózkodott, hogy a középiskolákban a tanulók előmeneteléről és a helybeli középiskolák állapotáról informálódjék. — A látogatások után minden intézetben értekezletet tartott, ahol ugy a tanulók előmeneteléről, mint tanáraik buzgóságáról a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott.

— Tél kezdete. Hivatalosan ma 21-én kezdődött a tél. A beköszöntővel azonban ezúttal elmaradt a tél fogalmához tartozó zimankós idő, hó vihar és helyette gyönyörű tavaszi nappal köszöntött be. Ugy látszik eltévesztette az ajtót, aminek azonban mindenki — a koresolyázókat kivéve — szívből örül.

— A negyedik adventi felolvasóestély. A katolikus egyet negyedik felolvasóestélyét tegnap d. u. 5 órakor rendezte. A piaristák tornatermét egész a zsúfolásig megtöltötte az előkelő közönség. — Az ünnepély az előre megállapított műsor szerint ment végbe. A közönség meglegedve távozott a sikerült ünnepélyről.

— Iskolalátogatás. Páthy Károly, a polgári leányiskola igazgatója a környékbeli városok polgáriskoláinak miniszterileg kirendelt iskolalátogatója, a mult héten végezte iskolalátogató körútját és minden városban a legpedánsabb rendet talált és a látottak felett a tanárok előtt teljes meglegedésének adott kifejezést.

— Uj vasúti megálló. Kiskunfélegyháza szombaton tartott közgyűlésén elhatározta, hogy felir a kereskedelmi miniszterhez a kiskunfélegyháza—szolnoki vonalon, a kecskeméti útnál létesítendő új vasúti megállóhely érdekében.

— Adakozás. Dr. Kiss János kir. főügyész helyettes és neje, boldogult felejtetlen kis lányuk Hacika emlékére, annak megtakarított filléreiből a Kecskeméti Jótékony Nőegylet, az izr. Jótékony Nőegylet, a Siketnémákat Gyámoltó Egylet, a Rongyos Egylet és a Gyermekevédő Egylet részére 10—10, összesen 50 koronát adományoztak karácsony alkalmából, szegény gyermekek részére leendő kiosztás céljából. A nevezett egyetek vezetősége ezután fejezi ki köszönetét a kegyeletes adakozásért.

— Választás. A vasárnapi nap ünnepies esendjét tegnap a város három kerületében bizottsági tagok választása, korteskedés tarkította. A város törvényhatóságában ugyanis a folyó évben elhalálózás folytán négy, lemondás alapján pedig egy bizottsági tag helye üresedett meg. Az öt bizottsági tagság közül egy az I-ső kettő-kettő pedig a III ik és VI ik kerületekből volt betöltendő. A sok jelölt közül a hivatalos jelöltek kerültek ki győztesen, így az I-ső kerületben Szél János gazdálkodó, kit egyhangulag választottak meg, a III ik kerületben szótöbbséggel Dr. Stipl Károly tszéki elnök és Kerekes József népiskolai igazgató, a VI-ik kerületben nagy szótöbbséggel Adler Imre vaskereskedő és Tóth Sándor kegyesrendi tanár.

— Az ipari továbbképző tanfolyam üzleti fogalmazási tanszakára beiratkozott hallgatók ma kérvényt adtak be a városi tanácshoz, hogy a tanács 4 hónappal hosszabbítsa meg az üzleti fogalmazási tanszakot és hogy hetenkint négy ízben két-két órán át tanulhassák az üzleti levelezést. — A kérelmet a legközelebbi tanácsülésen fogják elintézni.

— A Fűszerkereskedők Egyesülete e hó 27 én délután 3 órakor a Royal szálloda nagytermében fontos tárgyakban közgyűlést tart.

— Altiszti tanfolyam. A kecskeméti honvédhuszár ezred altisztképző tanfolyamának hallgatói ma reggel Budapestre mentek további kiképzés végett.

— Cselédszerződés és mintabérlevél. Az új cseléd-törvény életbeléptetéséről szóló végrehajtási rendelet következtében olvasóink nagy részét rendkívül közvetlenül érdekli az új, a gazdasági cselédekről szóló törvény által beállított új helyzet. A gazdasági cseléd szerződése és bérlevele cím alatt Szabó Tamás dr. tollából egy gyakorlati szempontból igen értékes s hasznos tanulmány jelent meg. Az új cseléd-törvény életbelépte óta minden cseléd változások fölmerült az a kérdés, hogy mit kell a cselédszerződésbe vagy a bérlevélbe belefoglalni? A most megjelent tanulmány szerzője megmagyarázza, hogy mi mindent főlősleges a szerződésbe vagy a bérlevélbe belevenni azért, mert a törvény úgy is kötelező szabályokat állít föl és viszont mi mindent nem szabad fölvenni a szerződésbe vagy bérlevélbe azért, mert a törvénnyel ellenkező megállapodások érvénytelenek. E kérdések fejtegetésével a szerző az egész törvényen átvezeti az olvasót és végül az egész tanulmány összefoglalásaképpen egy szerződési és egy bérlevél-mintát közöl. A gyakorlati szempontból igen értékes munka ára 30 fillér. Kapható a mi könyvkereskedéseinkben is. Az érdekelt cseléd-tartó gazdáknak nem eléggé ajánlhatjuk a praktikus művecske megvételét.

— Tea-délután. A Koresolyázó Egylet dec. 27 én, vasárnap d. u. 5 órakor tartja második tea délutánját a Beretvászálló étteremben. Belépő-díj 40 fillér.

# Karácsonyi

cukorka különlegességek rendkívüli nagy választékban kaphatók Egry P. Fülöp csokoládé- és cukorka-különlegességek gyári raktárában Kecskemét, Kossuth-tér. Csillagó karácsonyfadíszek, angyalhaj, hó, angyalka, csillagok. Ragyogó üvegdíszek óriási választékban. Egy kiló prima szalon cukorka 95 krajcár. Tea-sütemény különlegességek.



— **A Petőfi ház.** A minap érkezett haza a londoni kiállításból a Petőfi ház s ereklyemúzeum könyvtárának berendezése. A művészi kivitelű szekrényeket egyenesen a Bajza utcai Petőfi-házba vitték, melynek belső díszítő munkálatain javában dolgoznak Kéry Gyulának, a Petőfi Társaság titkárnak felügyeletével. Az újalakítás befejezése után Ernst Lajos, a Petőfi múzeum igazgatója nyomban megkezdte a berendezést a nagybecsű ereklyetárgyak elhelyezését. A Petőfi múzeum fenntartási céljára rendezett sorsjáték I. koronás sorsjegyeinek terjesztésére megmozdult az egész magyar társadalom. Amint értesülünk, vármegyénkben is erős akció készül. E mozgalom támogatására mi is felhívjuk közönségünket, mert a sorsjáték sikerétől függ az, hogy a Petőfi házat a Petőfi Társaság mielőbb átadhassa a rendeltetésének. Az egy koronás sorsjegyek megrendelhetők a Társaságnak Budapest, IX., Boráros tér 2. szám alatt lévő irodájában.

— **Nagy hangverseny és táncestély.** A Kereskedő Ifjak Egyesülete január 16-án, szombaton nagy hangversenyyel egybekötött táncmulatságot rendez. — A hangversenyre a fővárosból hoznak le hírneves művészeket és művészeket, akiknek föllépése már előre is szenzációs sikert jósol a hangversenynek és táncmulatságnak.

— **Célszerű és alkalmas karácsonyi ajándékok!** Saját készítésű bőrkezttyűt, bélelt és béleletlent, úgyszintén selyem- és kötött-kezttyűt, nadrágtartót, erszényeket, zseb-, szivar- és dohány-tárcát, fűzöt (mider), valódi jäger alsó ruházatot ajánl a nagyérdemű közönségnek Kemény Izidor kezttyűs és kötszerész a piactéren, Nagykörösi-utcán.

— **Elveszett fiú.** Mészáros Pál Csalános 16 szám alatti lakosnak nevelt fia: Traján József, folyó évi november hó 15-én eltűnt. A fiú 17 éves, erős testalkatu, közép termetű, vöröses szőke haju, hosszús arcu, sötétsárga szemű. Ruházata: kékes színű, nagy szövet kabát, fekete kamgarn nadrág, puhaszárú eszima, fején asztragán-bőr sapka. Aki valamit tud és utbaigazítást adhat az eltűnt fiúról, legyen szives jelentkezni a fent irt szám alatt, vagy a rendőrségnél, ahol 10 korona jutalomban részesül.

— **Meglopott ügyvéd.** Dr. Iványosi Szabó László ügyvédnek ma délelőtt a járásbírósnál valaki elvitte a kabátját. A kabátot és elvivőjét keresi a rendőrség.

\* A dupla maláta sör a legjobb gyógy- és élvezeti ital. Poharonkénti kimérés Kecskeméten csakis Dunszt és Pintér „Royal” szállodában 2 decis pohárral 20 fillér; utcán át kimérve félliter 40 fillér, egy liter 80 fillér.

Aki mer, az nyer! Aki mer, az nyer!

**Uj szabóüzlet**  
Kecskeméten, Nagykörösi-utca 18.

**Uri ruhák,** szalon és alkalmi öltönyök divatos szövetből, kitűnő fővárosi izlésel készülnek.  
**Egyenruhák,** úgyszintén gazdálkodók részére jó szabásu magyar ruhák, lovagló nadrágok és völegényi ruhák a leggyorsabban készülnek

**Engel Sámuel és T.-sa**  
uri szabóknál.

Divatos és jó szövetekből dus raktár!  
Videki megrendelések pontosan teljesítettek.

## Az Otthon kávéházban kedden, f. hó 22-én és minden héten a színházi zenekar hangversenyez.

— **Január időjárása.** Meteor írja: December hó még hátralevő csomópontjai: 23., 24., 26., 29. és 30. ra, a jövő év január havának csomópontjai 2., 6., 7., 8., 11., 14., 18., 20., 21., 23., 26., 28. és 30. ra esnek. Ezek azt mutatják, hogy január hava változatosabb lesz időjárását illetőleg, mint a mostani december, annál is inkább, mert a belső bolygók együtt állásaikkal sokszor enyhültre befolyásolják légkörünket és pedig januárius havának első fele inkább még a hidegebb jelleg felé gravitál, míg a második felében az enyhébb idő is kifejezésre jut már. Legerősebb csomópontok a 2., 6., 11., 19., 23., 25. és 30. ikiak. A 2., 6., 11. és 25. iki inkább hideg jellegű, míg a 18. iki enyhe, 23. iki espadékos, a 30. iki enyhültebb jellegű. E hónapban gyakori espadékot várhatunk. A hónap első felében inkább csak hó, míg második felében már eső alakjaiban is jelentkezhetnek a espadék.

— **Tombola-estély az „Otthon” ban.** Földvári Ferenc, az „Otthon” kávéház bérlelője tudatja a város közönségével, hogy holnap, szerdán este nagy tombolaestélyt rendez gyönyörű szép és értékes nyerménytárgyakkal.

— **Karácsonyi séta!** Meglepő ujdonságokat látunk Perli Ferenc kalap-uridivat és cipő-kirakataiban. — A saiont igazán mindenben megelőzi. A legdivatosabb kalapok és Cylinderok mellett meglepetést keltenek a valódi angol egyszínű echarpok és a többi nyakkendő és uridivat-cikkek. A legpraktikusabb karácsonyi és újévi ajándékok, feltűnést keltő olcsó árakban.

— **Öngyilkos huszár.** Cs. Horváth Imre honvédhuszár tegnap éjjel a honvédlaktanyában felakasztotta magát. Reggel holtan találták meg. Tettét szerelmi bánatból követte el, amiért kedvesét ott kellett hagynia a katonaság miatt. Holnap temetik el a csapatkórházban.

## SZINHÁZ, MŰVÉSZET.

\*\* A végzet. Kis vihar. Ha egyszer egy dráma előadásakor a nevető göres meglepi a közönséget, akkor dacára annak, hogy előttünk rakásra hullanak az emberek, még a „végzet” sem mentheti meg többé a darabot. Így történt szombat este is Liphay Irénke drámája előadásakor. A dráma címe „Végzet” és a vékonypénzü cselekményt, az alakokat csakugyan a végzet mozgatja és teszi, dobálja őket ide oda s hozza a szereplőket hihetetlen helyzetekbe. A szerző minden felvonásnál újabb és újabb alakokat dob a színpadra s nem önmagából fejleszti a darabot, hanem az újabb szereplők segítségével viszi a végkifejléshez. Egyáltalában a dráma kellékeinek leglényegesebb kellékei hiányozván e drámából, annak érdemben bírálatába becsajtkozunk felesleges. Inkább arról a hősiess elszántságról kell referálnunk, amelylyel színészeink e darabot megmenteni igyekeztek. Egy tő-egyig mindent elkövettek és csak a IV. felvonásban, amidőn a hős főhad nagy megérkezik deus ex machinaként és képtelen módon felelősségre vonja Masát, a nevető göres a színészekre is átragadt és Masa (Kissné) nevető göresök közt hal meg, míg a főhadnagy (Margittay) keca-

gását elpalástolandó örült, hogy Masa fölé hajolva, elbűjtathatta a nevetéstől vonagló arcát. Csáder Irén ügyesen szorongatta a revolvert kezei közt, Kissné bájosan mimelte a kiosztott szerepét, Fenyéri, Margittay, Balogh és Mihó mindannyian „megadták magukat” a végzetnek és jól játszottak. A történeti hűség kedvéért fel kell említenem, hogy Liphay Irénkét, a dráma szerzőjét, a második felvonás után a lámpák elé tapsolták.

Megelőzte e darab előadását Almássy Tihamér ötletes párfelvonata a „Kis vihar”, amelyben Csáder a feleség szerepében remekül deklamált, míg Mariházy a férj szerepében a haligatásra kárhóztatva sikeresebben alakított, mintha — beszélt is volna! (rb)

\*\* A Csók király operett ujdonság bemutató előadásáról irt referadánkat — helyszűke miatt — csak a holnapi számbunkban hozzuk.

## Rejtélyes haláleset.

### Gyilkosság vagy öngyilkosság.

Egy rejtélyes haláleset foglalkoztatja most Izsák község és környékének lakosságát.

Dóczy István 70 éves szőlőmunkást a múlt héten Revicky telepen lévő lakásán holtan találták. A fején egy hatalmas lösebb volt s a sebbe egy fehér vászon darab volt belegyömöszölve. Az öreg ember feje alatt az ágy párnái között pedig egy kilenc milliméteres revolvert találtak.

A halott fején levő vászonnal bedugott lösebb, továbbá az a körülmény, hogy az öreg ember vánkusai között eldugva volt a revolver sok találgatásra adott okot s faluszerte azt rebesgette a fáma, hogy Dóczy István gyilkosságnak az áldozata.

Dóczy István 16 év óta elváltan élt hitese feleségétől és egy 30 éves szemrevaló menyecskevel lépett közösházartásra. Velük lakott egy darabig Gémesi József is, Dóczy nevelt fia. Az öreg azonban észrevette, hogy nevelt fia nem csak anyai szeretettel viselkedik törvénytelen felesége iránt. Nevelt fiát tehát elküldötte házából, aki megnősült és azóta Kecskeméten lakik.

Dóczy István törvénytelen felesége az öreg halála után elköltözött Izsákról és Nagykörösrre ment lakni.

Dóczy István lakása így üresen gazdátlanul maradt. Gémesi nevelő apja házába mint jogos tulajdonába akart költözni s unszolta feleségét, hogy menjenek ki a Reviczky telepre lakni. Az asszony azonban a szárnyra kapott mendemondáktól való félelemből nem mert kimenni Dóczy István örökébe. Gémesiék mindjohban megerősítve látják azt, hogy Dóczy István valami rejtélyes bűnténynek lett áldozata elhatározták, hogy a halálesetet tudomására hozzák a kir. ügyészségnek, hogy a rejtélyes ügy a hivatalos vizsgálat folytán tisztán álljon szemük előtt.

## Anyakönyvi kivonat.

1908. évi december 20–21-én.

**Születések.** Dóme István rk. Zellei Juliánna rk. Kis János István ref. Csorba Lajos rk. Fazekas Erzsébet rk. Rózsa Erzsébet rk. Á. Tóth Mária Terézia rk. Faragó Ilona rk. Kovács János ref. Tóth Mária ref. Arva Tóth Imre rk. Cernohous István rk. Polyák Ilona rk. Csorba Erzsébet Margit rk.

**Halálozások.** Vida Mihály János rk. 17 napos Szabó Ferenc rk. 8 hónapos. Verdon István rk. 10 éves. Tasi Mihály rk. 1 hónapos. Tóth József rk. 14 hónapos.

A legszebb karácsonyfa-diszletek és cukorka-készletek kaphatók

**GYENES S. és FIAI cégnél.**



## Eladó 469 h. földbirtok.

Szabadszállási Jakab pusztán, e városhoz 14 kilométerre **469** (1200 □-öles) **holdnyi birtok** úri lakással, szőlővel, gyümölcsösrel, az összes gazdasági felszereléssel sürgősen eladó, esetleg több részletben is. — Értekezhetni minden péntek, szombat és vasárnap **Kiskunfélegyházán III. Korona utca I. szám alatt Kocsis Bélánál**, esetleg ugyanott bármikor **dr. Mészáros József** ügyvéddel. 8346-4-1

## Eladó ház.

V. tized, Klapka-utca 163. számú ház kedvező fizetési feltételekkel eladó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 8344-3-1

## Egy jóforgalmú

fűszer-üzlet lakással együtt, a város legforgalmasabb helyén — más vállalat miatt — azonnal átvehető. Cím a kiadóhivatalban. 8347-3-1

## Kukoricaszár

(közel a városhoz) olcsón eladó. Értekezhetni **Kullay József** fűszerkereskedőnél. Halpiac tér. 8348-4-1

## Eladó ház.

VII. tized, Kistemplom-tér 193. sz. ház, mely áll 4 szoba, 2 konyha, 3 kamrából, tágas udvar és jó kúttal — örök áron eladó. Értekezhetni az örökösök megbizottjával VIII. tized, Széles-utca 245. szám alatt. 8302-6-6

## 15-20 mmázsa fajalma eladó

**Móczár Antalnál** Kerekegyházán, Móczár telepen.

## Vasaló-gép.

Egy alig használt, jókarban levő vasaló-gép (fényesítő) olcsón eladó. Értekezhetni **Tóbi Istvánnal** XI. tized, Mária-sor 11. szám alatt. 8334-3-2

## Új előnyomda megnyitás.

(Drukkoló)

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség becses tudomására hozni, hogy a mai kor igényeinek megfelelő teljesen új, modern berendezésű **előnyomdát**

(drukkolót)

nyitottam **Bódogh Ferenc** gyógyszerész úr házában. — Szíves pártfogásért esedezve, vagyok teljes tisztelettel:

özv. **Hajós Sándorné.**

Rajzok kilyuggatását is elfogadom.

## Eladó házak.

Halasi-nagy utcán, 16. szám alatt, **idősb Csáki-féle ház**, — a VIII. tized, Rávány tér 262. számú **Csorba ház**, eladók. — Értekezhetni a tulajdonossal VIII-ik tized, Rávány-tér 262 ik szám alatt. 8267-30-10



Eredeti

## Pfaff-varrógépek

az állványokban **golyós-csapágyakkal** legszebb varrásra, himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár:

**Téby Lajos** mechanikusknál, ahol az eredeti amerikai **Wheeler & Wilson** varrógépek is kaphatók **Kecskemét, Beretvás - szállodával szemben, III. tized, Koháry-utca 194. sz.**

## Legújabb és legjobb háztartási szén a Józsefaknai köszén,

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitünő, mert szagtalan és salak nélkül ég el. Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

**100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.**

Főelárusító helye **Kecskeméten:**

**Zilzer Adolfnál**, Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Ugyanott ölfá, vágott tűzifa, porosz köszén és budapesti kokszt a legolcsóbban kapható.

Igen fontos! Tessék figyelmesen átolvasni!

Ezen magyar gyártmányból évenként több százezer liter lesz Bécsbe szállítva, ahol ezen gyógyszer 1906. évben a közegészségi kiállításon díszoklevéllel és arany haladási éremmel lett kitüntetve.

## Dupla Maláta Sör

Szent István védjeggyel

a **Kőbányai Polgári Sörfőző Részvénytársaság** készítménye.

Kitüntetések: Budapest 1906: Díszoklevél. Páris 1900: Grand Prix. Flórencz 1904: Grand Prix. Nápoly 1905: Grand Prix. Palermo 1905: Grand Prix. Bécs 1906: Díszoklevél.

Mindenütt a legelső díj!

Kitünő élvezeti és egyszersmind hatásos gyógyital

Mindenütt a legelső díj!

Ajánlják: *Dr. Angyán, Dr. Elischer, Dr. Herczel, Dr. Kéty, Dr. Kordányi, Dr. Laufenauer és Dr. Liebmann* egyetemi tanár urak *Budapestben.* *Dr. Glax* tanár, cs. és kir. kormánytanácsos, fűrdőelőjáró, *Dr. Ebel, Dr. Gorsky, Dr. Kostecky, Dr. Semere, Dr. Szigeti* orvos urak *Abdúzában.* *Dr. Ebers* cs. tanácsos ur, *Dr. Colteú* ur, *József főherceg* udv. orvosa *Cirkvenicában.*

Poharankénti kimérés **Kecskeméten** csakis

**Dunszt és Pintérnél Royal-szálloda.**

2 decis pohár 20 fillér. Uteán át kimérve félliter 46 fillér, egy liter 88 fill.

Állandó ingyen gépkiallítás.

A Kecskeméti

## Gazdasági Gépgyár és Vasöntőde Részvénytársaság

Kecskemét és vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár és gép-raktár.

Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek.

A városi raktárba (Rákóczi ut, Leszámitoló Bank palota, az új törvényszék átellenében) beérkeztek a gyárból a halassagyarmati kiállításon kiváló munkabírásuk, erős, szép kiállításuknál fogva **dicséret oklevelet** nyert

**saját gyártmányú**

vasállványu morzsolók, repavágók, szecskavágók, kukorica darálók, továbbá a híres Kühne-féle járgányok, rosták, konkolyozók, acélekék, boronák, porhanyítók, kultivátorok (kapák), borszivattyúk, kútszivattyúk, mázsák stb.

Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémeket a legmagasabb áron veszünk.

Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű

gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük

Gyári telefon 163.

Raktár telefon 169.